



12月30日,“辉煌十三五 奋进新德州”主题系列新闻发布会第二场举行,据德州市生态环境局党组书记、局长赵华介绍,“十三五”时期,是德州市生态环境保护成效显著、生态文明建设加速发展、环境治理体系不断夯实的五年,人民群众生态环境获得感明显增强,“十三五”生态环境保护规划和污染防治攻坚战目标任务如期高质量完成,厚植了全面建成小康社会的绿色底色和成色。

数字化城管系统

实现省、市、县平台三级对接

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李梦晴

12月30日,“辉煌十三五 奋进新德州”主题系列新闻发布会第二场举行,据德州市城市管理局党组书记、局长孙九鹏先生介绍,“十三五”时期,全市城管事业发展呈现稳中有进、持续向好态势,为开创“十四五”发展新局面打下了坚实的基础。

德州市城市管理局加强道路修整管理,实行道修“五步工作法”;加强路灯管理,通过路灯控制器实现了路灯设施“遥控”“遥测”等管理,有效提升亮化水平;加强桥梁管理,每年定期对市区40座重点桥梁进行检测;加强排水泵站管理,建立排水电子数据库,实现管网速查速修。

“十三五”时期,建立了覆盖城市中心城区的城市基础信息数据库,数字化城管系统实现省、市、县平台三级对接,初步完成与国家平台互联互通。开发建设智慧园林信息系统,摸清园林基础数据“家底”;全面升级城市防汛系统,开发完成“防汛通”手机端软件,助力城市安全度汛;建成渣土运输车辆智能监管平台,实现了对渣土运输作业的全时、全域、全流程在线管控。

德州市城市管理局狠抓道路、渣土等扬尘治理,2019年扬尘治理获得全省第4名;加强城市道路深度保洁,全市共21条道路达到深度保洁标准。城市黑臭水体治理成果显著。全市26条黑臭水体全部完成整治,消除比例100%,并全部通过初见成效效果评估,其中23条完成长制久清效果评估工作,中心城区7条黑臭水体已通过省住建厅专家组长制久清效果评估评审。

城乡环境一体化成果逐步巩固。2015年,各县(市、区)均已通过全省城乡环卫一体化联席会议办公室全覆盖认定,按照“户集、村收、镇运、县处理”的城乡环卫一体化工作要求,全市生活垃圾无害化处理率100%,农村生活垃圾收运处置体系覆盖的乡、村比例达到100%。禹城、乐陵、齐河、临邑、夏津5座生活垃圾焚烧发电厂项目建成并点火运行。餐厨废弃物处置稳步提升。餐厨废弃物收运已覆盖中心城区、平原县、武城县、陵城区,收运量达到150吨/日。餐厨废弃物指挥监管系统稳定运行并定期维护。

德州市环境指标持续向好 污染防治攻坚任务高质量完成

PM2.5浓度持续改善

2016至2018年,德州大气PM2.5浓度连续3年实现15%以上改善。2018年PM2.5浓度56微克/立方米,提前两年达到省蓝天保卫战三年行动计划确定的2020年目标(即57微克/立方米)。2019年PM2.5浓度53微克/立方米,改善幅度居全省第1;自2017年以来,境内南运河、漳卫新河、马颊河、德惠新河、徒骇河5条主要河流21项指标全部达到了地表水V类标准,2019年德惠新河达到Ⅲ类水体,国控考核断面水体优良比例同比提升25个百分点,提升幅度居全省第2位,在山东省海河流域河流中率先实现突破。“十三五”期间,地级及以上饮用水水源地全部符合地表水Ⅲ类标准;土壤环境总体安全可控,重点行业企业用地和农用地污染状况详查圆满完成,污染地块和受污染耕地安全利用率达到100%,国家修复技术应用试点项目顺利完成。危固废管理持续规范,顺利通过危险废物规范化管理评估;4项主要污染物化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放量较2015年分别下降28.7%、22.8%、10.8%、12.7%,提前完成“十三五”减排任务,为“十四五”时期生态文明建设实现新进步奠定了坚实基础。



秀美减河 (郑文景 摄)

4619个村完成农村生活污水治理验收

打好污染防治攻坚战,是党的十九大确定的决胜全面建成小康社会三大攻坚战之一,也是一项重要的民生工程。今年作为三年污染防治攻坚战的收官之年,全市生态环境系统坚持方向不变、力度不减,统筹推进疫情常态化防控、经济高质量发展和生态环境高水平保护,群众的环境获得感、幸福感和安全感显著增强。

坚决打赢蓝天保卫战。以作风转变推进降尘抑尘,全面深化“六个100%”防控措施,对

255家工业企业堆料场、商混企业实施扬尘“清零”行动,完成钢铁、建材等各类无组织扬尘治理项目212个。

着力打好碧水保卫战。强化“点源+入河支流+河流断面”全流程巡查监管,2020年实施生态修复、雨污分流等重点项目40个,29个项目纳入中央水污染防治项目储备库,批复总投资24.18亿元。乐陵、庆云强力推进雨污分流,河道联通工程,实现雨污分流全覆盖,在全省走在前列。建成人工湿地23处,约1.04万亩,每日净化水量120万吨。4619个村完成农村生活污水治理验收,占比60.5%。863个村完善农村环境综合整治。

扎实推进净土保卫战。完成238个重点行业企业用地信息采集和风险筛查。建立更新土壤污染重点监管单位名录,加强在产企业土壤环境管理。规范392个地下水监测井建设,定期开展监测,重点加强6个化工集聚区及周边地下水污染防治。全市危险废物综合处置能力26.7万吨/年,建设能力满足当前处置需求。5家垃圾焚烧发电厂基本建成,齐河、乐陵已点火投运。同时,着力加强疫情防控期间医疗废物处置监管,坚决守住环境安全底线。



碧波荡漾明月湖 (杨东 摄)

ICBC 企业手机银行

用心传递金融服务能量

中国工商银行企业手机银行3.0

专业的一站式移动金融服务平台



扫码下载 企业手机银行